Rentabilité du chantler : Lot N° 3 : Enduits minces extérieurs

PARTIE C

Contréle de rentabilité du chantier :

CAPITAINERIE du PORT de BINIC

Lot N° 3 : Enduits minces extérieurs

Ce dossier comprend :

Sujet Partie C : pages: ¢4 a ¢3.
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Rentabilité du chantier : Lot N° 3 : Enduits minces extérieurs

Partie C : Rentabilité du chantier
Lot N° 3 : Enduits de revétement minces

Contréle de rentabilité du chantier : Lot N° 3 Enduits de revétement minces et finition anti-graffiti. ]

Votre entreprise a traité le marché du lot N°3 pour le montant de 8 182,14 € HT que 1’équipe de di-

rection a choisi de porter sur I’acte d’engagement au vu de votre travail et du devis estimatif
que vous aviez €tabli.

Apres la signature pour acceptation du décompte général et définitif, il s’agit maintenant d’étudier

la rentabilité de 1’affaire. Vous étes le 5 juillet.

1°/ A T"aide des retours chantier ci-dessous, déterminer le cofit de production (DS+FC).

a) les déboursés secs de main d’ceuvre du chantier :

AFE4ETE

Il est nécessaire de calculer le déboursé réel de chacune des deux catégories d’ouvrier. Pour
cela vous calculerez le déboursé horaire de chacune des catégories.

Vous le calculerez sur la base d’un mois (février) qui comporte 20 jours ouvrés.

Depuis le début du mois de janvier et jusqu’a fin mars, les ouvriers de 1’entreprise ont tenu
les horaires suivant : 8h - 12h; 14h — 18h les cinq jours de la semaine et ils ont tra-
vaillé dans la commune du chantier.

Le tableau des relevés des heures effectuées sur le chantier (y compris le nettoyage et re-
pliement) donne pour :
les OP (Niveau II, Coef. Hiérarchique de 185) : 79,50 h
le CE1 (Niveau IV position 1, Coef. Hiérarchique de 250) : 49,50 h.

Le salaire mensuel de base :

SMB = Partie fixe + V. du point * Coef. Hiérarchique
La partie fixe est de 304,90€
La valeur du point est de 5,49€

Les HS sont indemnisées a 25%.

Les indemnités de petit déplacement (le chantier est situé a 17km) sont définies par les ac-
cords salariaux mais la direction accorde 16,25€ par repas car les salariés prennent
leur repas au restaurant.

Les limites d’exonération a prendre en compte sont les suivantes :

Repas : Limite d’exonération : 15,80€ si repas pris au restaurant

Transport :  Limite d’exonération : 0,211 €/km par tranche de 10 km parcourus
(aller et retour).

Trajet : entiérement soumise aux cotisations

Depuis le début de I’année, une prime de rendement répartie sur I’année est fixée a un sa-
laire mensuel de base. Une prime mensuelle exeptionnelle de 100,00€ leur est versée.
Le coefficient des charges patronales est, en tenant compte de I’allégement Fillon pour les
bas salaires, de :
71,19% pour les OP ;
77,89% pour le CE1.
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Rentabilité du chantler : Lot N° 3 : Endults minces extérieurs

Les tabkauz ciaprés indiquent les montants des indemnités de repas et de petits déplaceman (transportat rajt) connus 3 ce pur et
applicalles ozafzomément aux dispositions da Faccord du 14-04-76 pout la prosing: 2t de Paccond du r-17m7 pour la région lleck-France.

CUVRIERS ETETAR, NUN SECENTAIRES DU EATIVENT

DATE N® ET DATE
REGIORS CTAPPUCATION  REpas TeNE1A  ToMEIR ZoMeEl  Zoled ZONE S JcHES  ZONEG  DE PUBLICATION
lle-de-France 04305 T30
01 0d 44 TR 261 12 213 335 19 4,73 549 523 du 190304
T 38 13 2.2 351 427 5 810
Garw ethiame 205 705 L} 88 120 1® 204 476 480 §AT RMAH-1244
] 349 139 2% 365 423 55 8
Alasce of 0504 7,60 ™ 190 25 346 4.4 37 SO4G du21-0544
k] 12 231 314 421 S5
Aquitaine 1B B (12 L 67 15 e ] 842 LR D7 ) S22 160405
1 04r 141 2,85 76 458 &3
funergne of-11-04 7,60 ™ 050 123 el'3} 18 LE 1063 S Au1a-114d
] a0 i 217 518 40 520
Basse-Normandia O 705 T80 ™ 135 -] 4,07 3.8 948 1220 3200 U 1FM15
1 142 132 2,85 307 528 35
Bourgogne [uB Er T TR 134 202 397 4,1 [-Tx] 5286 AU 1264
D 132 23 362 452 5%
Bretagne o 2405 .0 ™ 0,40 2 4,00 347 b ] =12 5202 AU 2B-04-05
)] a7 1A 167 251 349 4,18
Centre o104 a2 TR 0,00 254 583 418 1 14,51 5265 AU 21304
1 000 186 318 302 450 613
Champagne Aube : 0f QFLR §40 ™ 0,30 114 225 3430 448 551 5205 AU 28-05-(Q
-Ardenne L] 0,39 g 1.8 00 412 323
Amennes ; 05-1205 (1] ™ 061 12 2,67 A0F 512 557 5205 duy 28-05-(a
)] 059 108 208 302 PR ] 567
Corge 0 (@00 v TR [F ] 3] 18 2 355 534 S205 du 280604
] 330 0,78 152 305 437 685
Franche-Comté o5 Q9 ™ 1551 3,562 §93 T8 ok o] 5201 AU 2- 005
1 125 240 3232 4255 5152
Haute-Ncemandia 0 -1004 620 ™ 1,96 120 4,90 B§2 056 1ns 3252 AU 25-0704
'] 83 L3z 15 267 3,52 453
Languedoc-Roussilon 014404 ra0 W 07 1,70 320 51§ ERL] an 3207 QU 2024
'] (o)) 140 28 326 418 513
Limousin N 05 a7e TR Q58 12 4,04 3] 0.3 120 5290 AU - 02405
1 2,59 1M 2,75 203 512 gl
Larraine 0105 7,68 ™ 122 et ] 4,91 FA1 85l 30 AU M-02405
1 110 24 327 440 534
Midi-Pyréndes o050 T30 ™ 2,85 M 4,62 388 025 1.5 3246 AU 250304
L] 87 1,58 338 4,28 5,72 T2
Mord-Pas da Calais o503 T80 TR 120 285 4,05 875 870 5201 du 01-05-{3
T 055 145 2,60 355 450
Paysdela Loira
Mainect-Lore  01-1-04 =) et Indemntig KBomelriqua = 0,50 S2H AuM-1244.
Loie-Allsntique  08-11-04 750 TR Q65042 083049 320168 81452 9M4RR 1290542 1400810 1903725 528 duM-12404
wncie 0514 750 TR/ G400 179056 200086 510255 TEAGHY 1100400 19000425 15,000,800 520 AU M- 12404
Picardie S adnesser dreckment 4 la Mdsnation
Poitou-Gharentes o -0 EAx ™ 53 115 231 356 523 T15 5265 du 22-1Wd.
1 052 054 1,68 210 Ry 459
PAGA 0305 i R 2,00 234 4,00 5,50 ] 830 SR AU ISM-05
k] 200 172 255 335 430 550
Ahéne-Alpes
An O 405 948 Q6104 212900 44501 THMG0T 104540 1344515 20015 M05
Cvdma e L Ardacha 0101 -0d 608 0,660,35 1.670.7 TIRM  G628GIT AANET 11 OTES SR A0
Rhibne [y B a2 2807 JI410 2040 92GET 13700 1TINSME 5240 AU X140
lsre n-1<e e 062051 249140 400280 TMA4Y 1029504 1359748 S22 AU S-03Y
Lcire o204 a2 1,229,389 22407F  4H240 500625 1028472 13,7502 3272 AU 05-(50d
Sawok [ B B 425 4,00¢1,00 400490  J00GM 1200570 16T A0  20059% S22 AU 05-03H
TR: Indamnité de trengport— T @ Indemnits de frajet
Zore 1A=cla 045 km 22 =da 10820 km Zrne4=de 304 40km
Zorm1B=de3 &410km Doned=d= 208430 km Zane s =de 404 50km ZoreB:»50km  TR=6L0 ATI=T7,08

b) les déboursés secs matériaux du chantier :
Le total des factures des fournisseurs s’éléve a 2 691,96€ TTC.
Le total des bons de sortie des matériaux du magasin de I’entreprise se monte a 238,20€ HT.
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Rentabilité du chantier : Lot N° 3 : Enduits minces extérieurs

¢) les frais de chantier :

Les travaux ont été interrompus par la pluie et la neige mélangées ce qui a porté la durée des
travaux a trois semaines.

De plus les deux échafaudages ont dii étre loués pendant la période du chantier car ceux que
vous avez achetés (voir partie A) étaient utilisés sur un autre chantier qui a débuté
avant celui-ci. Vous avez loué le lundi matin de la 1° semaine et rendu le vendredi de
1a derniére semaine.

Location d’un échafaudage par jour calendaire :

- les 5 premiers jours :  18,00€/j HT
- les jours suivants : 13,50€/; HT.

Les frais de chantier statistiques (voir partie A) sont conformes aux données fournies en par-

tie A sauf pour le compte prorata dont le montant s’éléve a 128,75 € TTC.

2°/ Exprimer la provision pour Frais Généraux en fonction :

- du cofit de production annuel ;
- des données comptables issues du bilan de I’année 2005 :

CA = 1 009 249,00€
FG = 185 272,00€ stables pour 2006
DS MO = 435 142,00€
DS mat = 273 212,00€
FC = 52 559,00€

3°/ Déterminer les recettes du chantier sachant que :

- le marché est actualisé suivant les conditions définies a I’annexe A2 ;

- I’ordre de service de débuter les travaux vous a été remis semaine N°6 pour exécu-
tion des travaux du lot N°3 début de semaine N°9 donc avec 15j de retard (voir
annexe B1) ;

- le tableau des index parus est le suivant :

Valeurs des index
Mois 06/05 | 07/05 | 08/05 | 09/05 { 10/05 | 11/05 12/05 | 01/06 | 02/06 | 03/06
BTOl | 679,8 | 683,7 | 687,9 | 692,1 | 6956 | 6984 | 7032 | 7064 | 710,5 | 715,1
BT 46 | 7462 | 746,6 | 747,0 | 7474 | 747,7 | 7479 | 7482 | 748,8 | 749,2 | 749,5

- vous avez eu une amande de 150€ TTC pour votre absence non excusée a la réunion
de chantier semaine N°4 ;
-iln’y a pas eu d’avenant.

Vous calculerez le montant du Décompte Général Définitif en faisant apparaitre le montant
du marché en prix de base, I’effet de ’actualisation et la pénalité.

4°/ Le chantier a-t-il été rentable ? Commenter.
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